
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar do PCP recebeu uma exposição de uma utente do Serviço Nacional de

Saúde, e também profissional de saúde (médica), que dá conta das dificuldades relativamente à

prescrição do medicamento Dostinex 0,5mg (Cabergolina).

De acordo com a informação recebida, o medicamento é usado por doentes com tumor cerebral

para impedir o seu crescimento e por mulheres que desejam inibir a lactação. É ainda

mencionado que o medicamento é apenas comercializado por uma farmacêutica, sendo que

existiam dois tipos de embalagens, de 2 e 8 comprimidos. Contudo, desde o início do ano, não

tem sido possível “prescrever electronicamente receita para a embalagem de 8 comprimidos”,

apenas “é possível prescrever electronicamente a caixa de 2 unidades, que não é

comparticipada” contrariamente à de 8 comprimidos”.

Em face disto, verifica-se um aumento no custo com o tratamento mensal que, segundo a

profissional passa de “15€ por mês” para um “custo mensal de 24,60€”.

A exposição dá conta da existência de uma mediação alternativa, cujo nome do medicamento é

Bromocriptina, mas o “princípio activo é diferente e com muitos efeitos secundários como

náuseas, vómitos e hipotensão ortostática “.

O documento termina dizendo que foi solicitada informação ao Infarmed sobre o motivo da

"descontinuação" electrónica do referido medicamento na referida embalagem, nomeadamente

se esta situação antevê uma descontinuação efectiva do medicamento ou não por parte da

farmacêutica que o fabrica”, bem como sobre o “motivo pelo qual a embalagem pequena (de 2

unidades) não é comparticipada pelo SNS”, no entanto, até ao momento não recebeu qualquer

informação.

Pelo exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, solicita-se ao

Governo que, através do Ministério da Saúde, preste os seguintes esclarecimentos:

Por que razão não é possível prescrever eletronicamente o medicamento Dostinex 0,5mg) na1.



embalagem de 8 medicamentos? O medicamento vai ser descontinuado, que informações

podem ser fornecidas?

Reconhece o Governo que a impossibilidade de prescrição da embalagem de 8 comprimidos

aumenta os custos para os utentes, uma vez que a embalagem de 2 comprimidos não é

comparticipada?

2.

Por que razão não é comparticipada a embalagem de 2 comprimidos? Prevê o Governo

comparticipar esta embalagem?

3.

Palácio de São Bento, 31 de julho de 2019

Deputado(a)s

CARLA CRUZ(PCP)

JOÃO DIAS(PCP)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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